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INSTRUCOES GERAIS

1. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de provas.

2. Confira sua prova para ver se esta de acordo com o Edital; o candidato terd 30 minutos para fazer
sua reclamacao em caso de questdes ilegiveis, alternativas incompletas e troca, se for o caso, por outro
caderno.

3. As reclamac8es sobre demais aspectos da prova devera ser registradas em ata de sala.

4. Ap6s 1 hora do inicio da prova, o candidato que necessitar, poder4d deixar a sala
acompanhado pelo fiscal volante.

5. A prova é composta de 40 (quarenta) questfes de multipla escolha, com cinco alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifiqgue se 0 nome nele impresso corresponde ao seu.
Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao fiscal de sala.

7. Transcreva para o cartdo-resposta a opcdo que julgar correta em cada questdo, preenchendo o
quadro correspondente com caneta de tinta preta. Nao ultrapasse o limite do espaco destinado para
cada marcacéao.

8. Nao haverda substituicdo do cartdo-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas
pelo candidato. A marcacdo de mais de uma alternativa em uma mesma questéo resultar na perda
apenas da questéo pelo candidato.

9. N&o serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicagéo entre candidatos, bem como o uso de
livros, apontamentos e equipamentos (eletrénicos ou nao), inclusive relégio. O ndo cumprimento dessas
exigéncias implicara a exclusdo do candidato deste concurso.

10. Ao deixar a sala de prova, o candidato devera entregar o CARTAO-RESPOSTA e o CADERNO DE
PROVA, exceto no caso de o candidato deixar a sala na uUltima hora prevista para seu encerramento,
neste caso, ele poderé levar apenas o caderno de prova.

11. A duracdo da prova é de 3 horas. Esse tempo inclui a resolugéo das questdes e o preenchimento
do cartdo-resposta.

BOA PROVA!
Disciplinas
Lingua Portuguesa 10 Questdes
Matematica 05 Questbes
Informatica Basica 05 Questdes
Conhecimentos Especificos 20 Questbes
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PORTUGUES
Questdes numeradas de 01 a 10

Texto para as questdes 1 - 5.

Os produtos derivados de soja sempre foram conhecidos por duas caracteristicas.
A primeira € a fama de que fazem bem a salde. Essa fama é justificada pelos
nutricionistas. Eles dizem que bebidas ou alimentos feitos a partir da soja aumentam o
colesterol bom no sangue e séo indicados como fonte de calcio, entre outros nutrientes. A
segunda caracteristica € bem menos lisonjeira para o grao, nativo da China. Pelo menos
no Brasil, a soja sempre foi tida como um alimento de sabor desagradavel. E é por isso
gue as bebidas derivadas de soja nunca fizeram muito sucesso por aqui.

Entdo como se explica que as vendas de sucos de soja tenham crescido em torno
de 25% ao ano desde 2002? E uma taxa oito vezes maior que a dos refrigerantes
comuns, segundo o instituto A/C Nielsen, especializado em pesquisas de mercado. A
explicacdo esta nos pesados investimentos que a industria de bebidas fez na soja, nos
altimos cinco anos. O que moveu os grandes fabricantes foi o crescente mercado de
produtos saudaveis no mundo inteiro. Além disso, as bebidas derivadas de soja sdo mais
elaboradas e podem ser vendidas por um preco maior que 0S sucos comuns — e dar mais
lucro.

(Disponivel em:< http://revistaepoca.globo.com/Revista/Epoca/0,,EDR80476-
8056,00.html>. Acesso em: 15 fev 2020.)

01. Em conformidade com o texto, pode-se afirmar:

. Um dos motivos dos derivados de soja ndo serem comercializados no Brasil €
devido ao seu sabor desagradavel.

II. O tratamento especial da soja pelas industrias rendem aos fabricantes maiores
lucros.

lll.  Os investimentos na soja se deram pelo sucesso do grdo ser taxado pelos seus
ricos valores nutritivos.

IV. As bebidas derivadas da soja ndo sdo consideradas bebidas comuns, mesmo que
no Brasil o seu sabor seja desagradavel.

E VERDADEIRO o que se afirma em:

a) Il e IV apenas.
b) I, Il e lll apenas.

c) I, lll e IV apenas.
d) Il e Ill apenas.
e) L1, 1lelV.

02. “Os produtos derivados de soja sempre foram conhecidos por duas caracteristicas.”
Na reconstrucéo dessa ideia, tem-se:

“E de conhecimento de todos que, os produtos extraidos dos grdos de soja sdo
possuidores de pelo menos duas caracteristicas bastante pecuriares”.

Na retextualizacao foi utilizado um recurso intertextual conhecido como:
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a) Intertextualidade.
b) Perifrase.

c) Parafrase.

d) Aluséo.

e) Sintese.

03. “...] bem menos lisonjeira para o grao, nativo da China.” A palavra sublinhada pode
ser substituida, sem prejuizo seméantico para o texto, por:

a) Natal.

b) Genuino.
c) Inato.

d) Adventicio.
e) Exatico.

04. “Pelo menos no Brasil, a soja sempre foi tida como um alimento de sabor
desagradavel. E é por isso que as bebidas derivadas de soja nunca fizeram muito
sucesso por aqui.” Aponte a alternativa que, ao alterar a pontuacdo, mantém a mesma
funcdo semantica e correcdo gramatical.

a) Pelo menos, no Brasil a soja sempre foi tida como um alimento de sabor
desagradavel. E, é por isso, que as bebidas derivadas de soja nunca fizeram muito
sucesso por aqui.

b) Pelo menos, no Brasil, a soja sempre foi tida como um alimento de sabor
desagradavel. E, é por isso que, as bebidas derivadas de soja nunca fizeram muito
sucesso por aqui.

c) Pelo, menos no Brasil, a soja sempre foi tida como um alimento de sabor
desagradavel. E é por isso que, as bebidas derivadas de soja nunca fizeram muito
sucesso por aqui.

d) Pelo menos no Brasil, a soja sempre foi tida como um alimento de sabor
desagradavel e, € por isso que as bebidas derivadas de soja, nunca fizeram muito
sucesso por aqui.

e) Pelo menos, no Brasil, a soja sempre foi tida como um alimento de sabor
desagradavel, e € por isso, que as bebidas derivadas de soja, nunca fizeram muito
sucesso por aqui.

Textos complementares para esta questéo

TEXTO |
.
|
2 '
. A
— CUIDADO ~ € NAO
\\\ COM O % SUBESTIME ==
e =0\ CACHORRO j 7 GATO =K =
S ~e 4 cemo XE-ME
ye e ————— -~ A SN
~‘ ~—T — - | A — it S
e t— e 15

(Disponivel em:<https://www.todoestudo.com.br/portugues/oracoes-coordenadas>.
Acesso em: 15 fev 2020.)
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(Disponivel em:<https://www.todoestudo.com.br/portugues/oracoes-coordenadas>.
Acesso em: 15 fev 2020.)

05. Na perspectiva de Bechara (2009), a lingua possui unidades que séo capazes de unir
oracdes em um mesmo enunciado, nomeadas pela gramética prescritiva de conjuncdes.
As conjuncdes sao dispostas em dois tipos: coordenadas e subordinadas.

Nas tiras apresentadas nesta questdo, € possivel identificarmos dois tipos de
conjuncdes coordenadas, uma com ideia de soma e outra com ideia de oposicao,
respectivamente. Por conseguinte, no fragmento do texto base da questdo anterior, “Pelo
menos no Brasil, a soja sempre foi tida como um alimento de sabor desagradavel. E é por
iSSO que as bebidas derivadas de soja nunca fizeram muito sucesso por aqui.”, ha estrita
relacdo linguistica com uma das tirinhas apresentadas nesta questdo, expressando a
mesma circunstancia de:

a) TEXTO | - circunstancia de soma, tendo em vista que a conjungcédo coordenada “e” é
classificada pela gramatica normativa como aditiva, tanto no texto base como na tira.

b) TEXTO I - circunstancia de soma, uma vez que, devido a pontuacao do fragmento do
texto base, a conjuncgao “e” sofre alteragcdo semantica, tendo o mesmo sentido de “
nao” na tira.

c) TEXTO Il - circunstancia de oposi¢cao, porque a conjungao coordenada “mas” é
classificada pela gramética normativa como adversativa, tanto no texto base como na
tira.

d) TEXTO Il - circunstancias de soma e oposi¢do, visto que as conjungdes coordenadas
‘e” e “mas” sao classificadas pela gramatica normativa como aditiva e adversativa,
tanto no texto base como na tira.

e) TEXTO Il - circunstancia adversativa, porquanto devido a pontuacao do fragmento do
texto base, a conjungédo “e” sofre alteracdo semantica, tendo o mesmo sentido de
‘mas também” na tira.

Texto para esta questéo
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ESTE A CRASE ME QUER
£ O CAMINHO 20 A MEIA-NOITE, EM FRENTE
DO CAMPO. CAMPO EU A ORLA, PARA UM BIFE
A PARMEGIANA, A LUZ

AS VEZES
AS CRASES SA0
MUITO EXIGENTES!

Cus/ 0

(Disponivel em:<http://asemanacuritibanos.com.br/2.1175/da-crase-sabe-se-o-
qU%C3%AA-1.2101367>. Acesso em: 16 fev 2020.)

06. Em conformidade com o bom uso da crase quando relacionada a ideia de movimento
ja prescrita na gramatica normativa, mencionada na tira em analise, assinale a frase
INCORRETA quanto ao uso ou nao do assento grave.

a) Vou a Bahia.

b) Fui a Roma.

C) Fui a Roma antiga.
d) Vou a velha Curitiba.
e) Vou a praia amanha.

Texto para as questdes 7 - 8.
O evento

“O pai lia o jornal — noticias do mundo. O telefone tocou tirrim-tirrim. A mocinha,
filha dele, dezoito, vinte, vinte e dois anos, sei la, veio Ia de dentro, atendeu: ‘Al6. Dois
guatro sete um dois cinco quatro. Mauro!!! Puxa, onde é que vocé andou? H& quanto
tempo! Que coisa! Pensei que tinha morrido! Sumiu! Diz! N&o!?! E mesmo? Que
maravilha! Meus parabéns!!! Homem ou mulher? Ah! Que bom!... Vem logo. N&o vou sair
nao’. Desligou o telefone. O pai perguntou: ‘Mauro teve um filho?” A mocinha respondeu:

‘Nao. Casou’.

MORAL: JA NAO SE ENTENDEM OS DIALOGOS COMO ANTIGAMENTE(FERNANDES, Millr.
Evento. In: FAVERO, L. L. Coeséo e coeréncia textuais. 11. ed. Sdo Paulo: Atica, 2006. p. 78-79.)

07. Apresente a afirmativa que traz o nome do género textual classificado no texto em
destaque e a sequéncia tipologica predominante nele, respectivamente.

a) Narracéo e fabula.

b) Fabula e narragao.

c) Telefonema e narracao.
d) Narracao e telefonema.
e) Fabula e telefonema.

08. Pelos comentarios feitos pelo narrador, pode-se concluir CORRETAMENTE que:
a) O pai tem um conhecimento de mundo que lhe permite supor que Mauro teve um

filho, ja que a mocinha dissera: “Que maravilha! Meus Parabéns!!! Homem ou
mulher?” Entretanto, houve uma quebra da linguagem artificial ao se aproximar da
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b)

d)

e)

linguagem natural, quando a filha responde que Mauro havia se casado; essa quebra
confirma-se na moral apresentada.

O conhecimento de mundo do pai € limitado e age em desconformidade com o texto
apresentado, uma vez que ao perceber o que Mauro dissera a mocinha, na reacéo
dela em: “E mesmo? Que maravilha! Meus parabéns!!! Homem ou mulher?” é
aplicado, no fim do texto, uma moral divergente com a realidade, jA& que o mundo
moderno difere do “de antigamente” e, consequentemente, as nuances textuais sdo
feitas em conformidade com os textos usuais.

Percebe-se que, todas as analises interpretativas do texto sdo auferidas pelo narrador
em 12 pessoa, no qual consegue manipular o sentido do texto para o leitor. Assim, o
texto por si consegue cumprir 0 processo de construgcdo de sentido, dispensando
todos os pressupostos e subentendidos.

No texto, h& apenas a presenca de coesdo em um nivel microtextual, uma vez que ha
guebra da linguagem natural ao se aproximar da linguagem artificial, quando a
mocinha responde que Mauro havia se casado; essa quebra confirma-se na moral em
destaque.

A moral apresentada no texto é prova categorica do entendimento do pai de todo o
contexto discursivo, ja que a ideia central da tessitura textual gira em torno do que foi
dito pela mocinha em: “Homem ou mulher? Ah! Que bom!...”, fazendo o narrado
observador ironizar o suposto casamento de Mauro, no qual se da de forma
desconhecida, posto que néo se sabe se foi com um homem ou uma mulher.

09. Na fala, “...] A mocinha, filha dele, dezoito, vinte, vinte e dois anos, sei la, veio la de
dentro, atendeu [...]” hd quebra de entoacdo do narrador observador. Nessa perspectiva,
a construcdo de sentido se da:

a)

b)

c)

d)

Porque a auséncia de virgula configura-se em “erro de portugués”, tdo comum na
linguagem oral.

Tendo em vista 0 narrador transcrever a observacao de igual modo como aconteceu,
ocasionando um “erro” de ortografia, ja que a linguagem escrita € divergente da
linguagem oral.

De forma falha, portanto é facil identificar que o narrador erra os padrées da escrita, ja
gue poderia omitir esta parte: “...] dezoito, vinte [...]", na qual ndo traz qualquer
sentido/informacao ao texto.

Porque o texto foi escrito em conformidade com o contexto anunciativo de realizacao,
em que existe proximidade das marcas de oralidade na linguagem escrita.

Por conta da quebra de sentido presente neste fragmento semelhante ao analisado:
“Al6. Dois quatro sete um dois cinco quatro”, no qual, em decorréncia da auséncia de
entoacdo, fere a gramatica normativa.

10. Nas palavras entristecer e entardecer, temos 0s seguintes elementos morficos:
prefixo, radical e sufixo. Dentre os processos de formacdo das palavras elas se
enquadram como:

a)
b)
c)
d)
e)

Composicéao por justaposicao.
Composicéao por aglutinacéo.
Derivagao prefixal.

Derivacéao sufixal.

Derivacao parassintética.
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MATEMATICA
Questdes numeradas de 11 a 15

11. Sobre conjuntos numéricos € CORRETO afirmar que:

a) O Conjunto Z dos numeros inteiros é fechado em relagéo as operacgdes de adicao,
subtracdo, multiplicacdo e divisao.

b) A Soma de numeros Irracionais pode resultar em um NUumero Racional.

c) O numero 0,65656565... é irracional.

d) O quadrado de nameros irracionais é sempre irracional.

e) Araiz quadrada de todos os numeros inteiros € real.

1.1 1, 1
12. O valor da série geométrica 1l + =+ -4+-4+—+ --- é
2 4 8 16
a)
b)

c)
d)

e)

NIOUPRANITWWN

13. Ao dirigir com velocidade constante de 80 km/h, um carro faz um determinado
percurso em 4 horas. Caso resolva andar com velocidade constante de 50 km/h ele fara o
mesmo trajeto em:

a) 6 horas e 40 min.
b) 6 horas e 32 min.
c) 6 horas e 24 min.
d) 6 horas e 16 min.
e) 6 horas e 8 min.

14. Um certo capital C aplicado a juros compostos de 5% a.m rendem, durante 10 meses,
um montante de R$ 16.288,95. Se aplicassemos este mesmo capital a juros simples de
6% a.m, no mesmo periodo de tempo, teriamos juros de:

a) R$ 5.400,00.
b) R$ 5.550,00.
¢) R$ 5.700,00.
d) R$ 5.850,00.
e) R$ 6.000,00.

15. Uma industria registra queda em sua producdo ano a ano. Em 2009, ela produziu
2.000 unidades de seu principal produto. A partir dai, a produ¢do anual passou a cair
segundo a leiy = 2000.(0,9)*, onde x representa 0 numero de anos passados a partir de
2009.

Seguindo esta lei, 0 nUmero de unidades produzidas em 2019 esta préximo de:

a) 1.000.
b) 900.
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c) 800.
d) 700.
e) 600.

INFORMATICA
Questdes numeradas de 16 a 20

Para responder as proximas 05 questdes abaixo, a menos que seja explicitamente
informado o contrario, considere que 0s programas mencionados nas mesmas
encontram-se na configuracdo padrdo de instalacdo, sdo originais e que 0 mouse esta
configurado para destros.

Dessa forma, as teclas de atalho, menus, barras, icones e 0os demais itens que
compdem os programas abordados nesta prova encontram-se na configuracdo padrédo do
fornecedor do software.

Todas as questdes foram elaboradas tendo como plataforma basica o Sistema
Operacional Windows 2010.

16. Local que deve ser acessado para se verificar os Ultimos sites visitados na internet:

a) Configuracoes.
b) Downloads.

c) Favoritos.

d) Ferramentas.
e) Histérico.

17. Maneira simples de se interromper o download de um arquivo que esta sendo baixado
para seu computador sem prejudicar o funcionamento de outros aplicativos ou conexdes
gue estejam ativos no momento:

a) Acionando a tecla Esc.

b) Desligando o computador.

c) Fechando o navegador.

d) Pressionando o comando Ctrl + Esc.
e) Reiniciando o computador.

18. No Excel NAO ha como se mesclar:

a) Duas células formando ou quadrado ou retangulo.

b) Duas colunas e duas linhas formando uma letra “L”.

c) Duas colunas formando um retangulo.

d) Duas linhas formando o retangulo.

e) Varias células adjacentes formando um trecho de coluna ou de linha.

19. O Microsoft Word possibilita 0 uso de Combinacgdes de teclas (no teclado) para aplicar
Formatagcdo no Texto, Abrir Caixas de Ferramentas de Formatacdo, Criar novos
documentos, entre outros. Qual combinacéo de Teclas pode ser usada no Microsoft Word
para Abrir a Caixa de Formatacédo de Fonte (Janela de Formatacdo de Fonte), caixa esta
gue tem opcdes como Formatacdo de Estilo de Fonte, Tamanho de Fonte, Tachado,
Sobrescrito, entre outras?

a) Pressionar a tecla Ctrl juntamente com a tecla D.
b) Pressionar a tecla Ctrl juntamente com a tecla F.
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c) Pressionar a tecla Shift juntamente com a tecla D.
d) Pressionar a tecla Shift juntamente com a tecla F.
e) Pressionar as teclas Ctrl e Shift juntamente com a tecla E.

20. Por quanto tempo um arquivo pode ficar na lixeira?

a) Até que o computador seja desligado ou reiniciado.

b) Na&o ha como prever, vai depender da configuracdo de armazenamento da lixeira.

c) No maximo por um ano, depois desse periodo vai automaticamente para a “nuvem”.

d) Para sempre, a capacidade de armazenamento da lixeira é sem limite.

e) Por tempo determinado, dias, semanas, meses ou até mesmo anos, vai depender da
configuracdo de tempo dada pelo operador.

QUESTOES ESPECIFICAS
Questdes numeradas de 21 a 40

21. A distensdo muscular ocorre quando um musculo se estica demais, gerando a ruptura
de algumas fibras musculares ou de todo o tenddo ou muasculo envolvido. Assinale a
alternativa que NAO causa esse tipo de ruptura.

a) Acdao repetitiva de cargas (distenséo cronica).

b) Alongamento excessivo (distensao aguda).

c) Co-contracdo muscular.

d) Esforco excessivo para realizar uma contragdo muscular.
e) Trauma direto (contusao).

22. A espasticidade € um distarbio de controle muscular (rigidez do musculo). Ocorre em
doencas neuroldgicas que provocam lesao de células do sistema nervoso. As doencas
mais comuns que levam a espasticidade sdo, EXCETO:

a) Acidente vascular cerebral.
b) Doenca colecistite.

c) Esclerose multipla.

d) Lesdo medular.

e) Paralisia cerebral.

23. A fisioterapia tem diversas especializacdes, cada uma com seu objetivo e técnicas
diferentes. Uma delas é a fisioterapia preventiva, que utiliza exercicios e métodos para
prevenir lesbes e outras dificuldades fisicas. Sobre a fisioterapia preventiva, sdo 0s
principais beneficios:

I.  Aumenta o risco de les@es e fraturas.

[I.  Diminui o condicionamento fisico.
lll.  Melhora as fun¢des cardiorrespiratorias.
IV.  Promove uma maior consciéncia corporal.
V. Reduz o estresse e 0 cansaco.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

a) I, IVeV.
b) I, llleV.
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c) LI IVeV.
d) 11,11, IVeV.
e) il IVeV.

24. A hidroterapia € um do recurso mais utilizado dentro da fisioterapia, € um tratamento
pela agua sob suas diversas formas e a temperaturas variaveis, considerada uma das
possibilidades de reabilitacdo. Assinale a alternativa que é contraindicado nesse tipo de
tratamento.

a) Atrofia muscular e limitacdes de ADM.
b) Disfunc¢des intestinais e urinarias.

c) Espondiolistese e hérnia discal.

d) Fibromialgia e Mal de Parkinson.

e) Gestante, obesidade e terceira idade.

25. A marcha é um fenbmeno complexo que requer a repeticdo de movimentos
coordenados dos membros para locomover o corpo, que costuma ser afetado por
processos de doenca ou lesdo. A marcha do pé caido ou escarvante é decorrente lesédo
de que nervo?

a) Nervo fibular.
b) Nervo plantar.
c) Nervo safeno.
d) Nervo sural.
e) Nervo tibial.

26. A mobilizagdo precoce tem como objetivo minimizar ou reverter as disfungdes
neuromusculares dos pacientes internados em UTI, tem por objetivo minimizar os efeitos
do repouso prolongado. Dentre esses efeitos, destaca-se:

a) Aumento da forgca muscular.
b) Diminuicdo das infeccoes.
c) Diminuicao dos delirios

d) Intolerancia ortostatica.

e) Melhora de ADM.

27. A Ortese refere-se um aparelho externo usado para imobilizar ou auxiliar os
movimentos dos membros ou da coluna vertebral. Sobre atuacdo do fisioterapeuta no
tratamento de paciente com Ortese, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Contribuir na indicacao e prescricdo da ortese.

b) Executa a avaliacdo pré-ortética.

c) Facilitar adaptacéo da ortese.

d) Participar dos cuidados para manutencao da ortese.
e) Prescindir dos cuidados para a manutencéo da ortese.

28. Com relacdo ao movimento do punho que realiza no plano sagital em torno do eixo
frontal, assinale alternativa CORRETA.

a) Desvios radial e ulnar de punho.
b) Extenséo e rotacao de punho.
c) Flexao e desvio radial e ulnar.
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d) Flexao e extenséo de punho.
e) Flexao e rotacédo de punho.

29. De acordo com a lei n°® 8.856/1994, que fixa a jornada de trabalho dos profissionais
fisioterapeutas, podemos afirmar que a mesma deve ser de no maximo:

a) 20 horas semanais.
b) 24 horas semanais.
Cc) 28 horas semanais.
d) 30 horas semanais.
e) 40 horas semanais.

30. E de muita importancia a atuacéo do fisioterapeuta na reabilitacdo de pacientes com
gueimaduras, mostram varias sequelas fisicas, sendo ela motora ou respiratoria. A
cinesioterapia € um dos principais recursos utilizados no tratamento das queimaduras,
tendo como objetivos principais, EXCETO:

a) Aumento da hipoxemia na regido atingida.
b) Aumento do fornecimento de oxigénio.

c) Melhora na circulacdo na regido atingida.
d) Recuperacédo do trofismo muscular.

e) Reducao do edema.

31. No momento da avaliagdo multidimensional da pessoa idosa, quando o profissional
fisioterapeuta pede para que a pessoa fale 0 nome de alguns objetos e em dois minutos
depois, peca para que ele repita hovamente os mesmos nomes, esta sendo avaliada a
dimenséo:

a) Avaliagéo fisica.

b) Capacidade funcional.
c) Estado mental.

d) Humor.

e) Interacao social.

32. O tracado eletrocardiografico é formado pelas ondas P, Q, R, S e T, cada uma delas
tendo seu significado relacionado com os fenbmenos de despolarizacédo e repolarizacao.
O complexo QRS do eletrocardiograma representa:

a) Despolarizagao atrial camuflada.
b) Despolarizacéo atrial.

c) Despolarizagéo ventricular.

d) Repolarizacao atrial.

e) Repolarizacdo ventricular.

33. Paciente com leséo cerebelar aumenta a base de sustentacdo para poder ficar em pé,
passos desordenados, tem oscilagbes para os lados com propensao para queda. Assinale
a alternativa CORRETA que se refere & marcha.

a) Anserina.
b) Atéxica.

c) Escavante.
d) Festinante.
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e) Trendelemburg.
34. Sobre a anatomia cardiaca, € CORRETO o que se afirma em:

a) A valva adrtica regula o fluxo do sangue entre o atrio direito e o ventriculo direito.

b) A valva mitral regula o fluxo de sangue entre o atrio direito e o ventriculo direito.

c) A valva pulmonar se fecha para que haja uma contracédo e o sangue seja ejetado do
ventriculo esquerdo aos pulmaes.

d) A valva tricuspide permite o sangue fluir do ventriculo esquerdo a aorta descendente.

e) As artérias sdo as vias por onde o sangue oxigenado é enviado. A aorta € a maior de
todas as artérias, e se origina no ventriculo esquerdo.

35. Considerando a Portaria n® 2.436, de 21.09.2017, marque a alternativa INCORRETA.

a) A atencdo de Urgéncia e Emergéncia é o primeiro ponto de atencdo e porta de
entrada preferencial do sistema de saude.

b) Todos os estabelecimentos de salde que prestem acfes e servicos de Atencao
Bésica, no ambito do SUS, de acordo com esta portaria serdo denominados Unidade
Béasica de Saude — UBS.

c) E responsabilidade comum a todas as esferas de governo planejar, apoiar, monitorar
e avaliar as acfes da Atencao Basica nos territorios.

d) A organizacdo em Redes de Atencdo a Saude (RAS) € definida como estratégia para
um cuidado integral e direcionado as necessidades de saude da populacao.

e) E responsabilidade comum a todas as esferas de governo estabelecer mecanismos
de autoavaliacdo, controle, regulacdo e acompanhamento sistematico dos resultados
alcancados pelas a¢fes da Atencao Basica, como parte do processo de planejamento
e programacao.

36. A Malaria, ou paludismo, é também conhecida de acordo com suas formas clinicas,
como febre terca benigna, febre tercd maligna e febre quartd. Seus agentes pertencem ao
género Plasmodium, sendo todos esporozoarios. Sabendo disso, assinale a alternativa
INCORRETA.

a) O Plasmodium falciparum provoca a doenca em humanos e realiza sua esporogobnia
em mosquitos do género Anopheles.

b) O cilco assexuado (esquizogbnia) desses parasitas € realizado em hepatoécitos e
hemacias de vertebrados.

c) Quatro espécies do género Plasmodium sdo reconhecidas como agentes etiolégicos
da malarias humana, séo elas: P. falciparum, P. ovale, P. malariae e P. vivax.

d) O esporozoito é encontrado nas glandulas salivares dos mosquitos fémeas do género
Anopheles.

e) Em P. vivax E P.malariae, alguns esporozoitos dao origem, ao invadir os hepatécitos,
a formas dormentes conhecidas como hipnozoitos.

37. O Sistema de Informacdo de Agravos de Notificagdo — Sinan, € alimentado

principalmente, pela notificagdo e investigagcdo de casos de doencgas e agravos que

constam da lista nacional de doencas de notificacdo compulséria. Dito isso, assinale a

alternativa que NAO representa uma doenca de notificagdo compulséria.

a) Sifilis congénita.
b) Pneumonia.
c) Doenca aguda pelo virus Zika.
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d)
e)

38.

Carbudnculo.
Doenca aguda pelo virus Zika em gestante.

Sobre a ficha de investigacdo para doencas de notificagdo compulsoria, assinale a

alternativa INCORRETA:

a)

b)

c)
d)

As unidades federadas deverdo utilizar o modelo padronizado pela SMS/VS,
abrangente para cada agravo de notificacdo compulsoria ou de interesse nacional;
Com relacao as fichas de investigagdo de casos suspeitos e/ou confirmados, a sua
numeracao devera ser a mesma da ficha de notificacdo que deu origem ao caso,
devendo ser transcrita, manualmente, no momento da abertura desta ficha;

As fichas de investigacdo de casos suspeitos e/ou confirmados e de surto poderao ser
reproduzidas pelos municipios;

Preconiza-se para 0s casos que serdao notificados somente apos a confirmacdo como
aids (menores de 13 anos e maiores de 13 anos), esquistossomose em area hao
endémica, hanseniase, gestante HIV +, leishmaniose tegumentar americana,
tuberculose, sifilis congénita, sifilis em gestante e as doencas relacionadas a saude
do trabalhador, a utilizacdo da ficha de notificacdo/investigacdo especifica para cada
agravo;

A ficha de notificacéo/investigacao de tuberculose deve ser utilizada para notificar os
casos novos, recidivas, reingressos apos abandono e transferéncias.

. Analise as alternativas a seguir e assinale a CORRETA.

As doencas disseminam-se mais rapidamente em areas urbanas do que em areas
rurais, devido as diferencas na disponibilidade e utilizacdo da assisténcia médica.

A associacao da ocorréncia da doenca com determinado local implica que fatores do
agente etioldgico estejam presentes na populacdo afetada e no ambiente onde
ocorreram os fatos.

As doencas disseminam-se mais rapidamente em areas urbanas do que em areas
rurais, devido as diferengas no nivel de imunidade da populacéo.

As doencas causadas por agentes de baixa patogenicidade sdo mais faceis de ser
controladas.

Geralmente as diferencas em taxas de morbidade especificas por sexo podem ser
atribuidas a diferencas na utilizacao da assisténcia médica.

. Analise as alternativas a seguir e assinale a CORRETA.

A distribuicdo racional dos recursos de saude no territério brasileiro, de acordo com as
necessidades da populacdo obedece corretamente ao principio da equidade do SUS;
A ordenacao do sistema de saude e o estabelecimento de fluxos assistenciais entre
0s servicos obedece corretamente ao principio da integralidade do SUS;

O atendimento disponivel a todos os cidadaos, independente da sua classe social,
cor, crenga religiosa, idade, escolaridade e local de residéncia obedece corretamente
ao principio da equidade do SUS;

Acdes de promocao, recuperacao e reabilitacdo da salude e prevencao de riscos, com
garantia de continuidade do atendimento na rede de servi¢cos de saude, abrangendo-
se as dimensdes bioldgicas, psicologicas e sociais, obedecem corretamente ao
principio da integralidade do SUS;

A ordenacédo do sistema de saude e o estabelecimento de fluxos assistenciais entre
0s servigos, obedece corretamente ao principio doutrinario de integralidade do SUS.
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